COMUNE DI BASCHI 

provincia di terni
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     AVVISO
NOVITA’ IN MATERIA DI IMU 2014
La Legge di Stabilità 2014 con la Legge 27 dicembre 2013 n. 147 ha introdotto l’istituzione di una nuova imposta denominata IMPOSTA UNICA COMUNALE (I.U.C.) che ingloba tre differenti tributi: IMU, TASI e TARI e ha disposto l’esenzione del pagamento dell’IMU per quanto riguarda le seguenti categorie di immobili:

· Abitazione principale e relative pertinenze, esclusi i fabbricati classificati nelle categorie catastali A/1, A/8, A9;

· Unità immobiliari appartenenti alle cooperative edilizie a proprietà indivisa, adibite ad abitazione principale e relative pertinenze dei soci assegnatari, nonché alloggi regolarmente assegnati dagli Istituti autonomi per le case popolari (IACP) o dagli enti di edilizia residenziale pubblica, comunque denominati, aventi le stesse finalità degli IACP, istituti in attuazione dell’art. 93 del decreto del Presidente della Repubblica 24 luglio 1977, n. 616; 

· Terreni agricoli e fabbricati rurali di cui all’art. 13, commi 4,5, e 8 del decreto legge 6 dicembre      201, convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 2011, n. 214 e ss.mm.
Con Deliberazione del C.C. n. 36 del 21.08.2014 è stata approvata un’aliquota agevolata IMU nella misura 7,60 per mille, da applicarsi alle abitazioni concesse in uso gratuito a parenti in linea retta entro il primo grado su presentazione di un’istanza da consegnare all’Ufficio Tributi.
Tutte le altre fattispecie impositive (seconde case, negozi, uffici, capannoni, garage non pertinenza di abitazioni principali, aree edificabili, ...) continuano ad essere soggette all’imposta con le stesse regole già previste dalla Legge di cui sopra.
Pertanto il pagamento dell’IMU  a SALDO dovra’ essere effettuato entro il:

16 dicembre 2014
SI RICORDA CHE IL CODICE CATASTALE DEL COMUNE DI BASCHI (TR) E’: A691

Codici tributo da utilizzare per compilazione mod. F24:

3912 IMU SU ABITAZIONI PRINCIPALI CAT. A1-A8-A9-COMUNE - Aliquota  5 per mille

3912 IMU SU ABITAZIONI PRINCIPALI CONCESSE AD USO GRATUITO (parenti entro il I° grado) -COMUNE -  Aliquota 7,6 per mille
3916 IMU SU AREE FABBRICABILI – COMUNE Aliquota 8,6 per mille
3918 IMU SU ALTRI FABBRICATI – COMUNE Aliquota 8,6 per mille
3925 IMU SU IMMOB. AD USO PRODUTTIVO CLASSIFICATI GRUPPO “D”- STATO Aliquota 8,6 per mille
3930 IMU SU IMMOB. AD USO PRODUTTIVO CLASSIF. GRUPPO “D”- INCREMENTO COMUNE Aliquota 8,6 per mille.
