Prot. n.  5793                           del 02/08/2013
PUC SOVRACOMUNALE DEI COMUNI DI ALVIANO, BASCHI, CASTELGIORGIO, MONTECCHIO E PORANO
PROVINCIA DI TERNI
PROGRAMMA INTEGRATO DI SVILUPPO URBANO DENOMINATO “PUC3”
(in attuazione, D.G.R. n. 281 del 03/04/2013)
MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
per la partecipazione al programma e l’individuazione dei soggetti beneficiari privati degli interventi di edilizia residenziale (art. 7 dell’avviso), attività commerciali (art. 8 dell’avviso), attività turistico - ricettive (art. 9 dell’avviso), attività di servizio ai cittadini (art. 10 dell’avviso).
VISTE:
· la Legge Regionale n. 13 del 11 aprile 1997  Norme in materia di riqualificazione urbana e successive modifiche e integrazioni;

· la Legge Regionale n. 23 del 28 novembre 2003 e successive modifiche ed integrazioni;

· la Deliberazione della Giunta Regionale n. 399 del 08 marzo 2010 con la quale sono state approvate le linee guida per la realizzazione del PUC3 destinato ai Comuni con popolazione inferiore a 10.000 abitanti;
· la Deliberazione della Giunta Regionale n. 281 del 03 aprile 2013 di approvazione dell’Avviso per la presentazione dei Programmi Integrati di Sviluppo Urbano denominati ‘PUC3’, destinati ai Comuni con popolazione inferiore a 10.000 abitanti;
PREMESSO:
- che i Comuni di Alviano, Baschi, Castelgiorgio, Montecchio e Porano hanno sottoscritto in data 18/06/2013  un Protocollo d’Intesa attraverso il quale hanno  formalizzato la volontà di partecipare all'avviso relativo ai ‘PUC3’, presentando un programma di rilevanza sovra comunale;

· che:

· con Deliberazione di C.C. di Alviano n. 15 del 30/07/2013;  
· con Deliberazione di C.C. di Baschi n. 44 del 19/07/2013;
· con Deliberazione di C.C. di Castelgiorgio n. 10 del 20/07/2013;  
· con Deliberazione di C.C. di Montecchio n. 17 del 20/07/2013;
· con Deliberazione di C.C. di Porano n. 22 del 17/07/2013; 
è stata approvata la perimetrazione indicativa dell’ambito territoriale di riferimento del programma sovra comunale PUC3 nonchè individuato il Comune Capofila nel Comune di Alviano, con Responsabile del Procedimento: Dott. Giancarlo Racanicchi;

· che l’Avviso Pubblico Regionale stabilisce (art. 5 commi 3 e 4) che ai PUC3 di rilevanza Sovra comunale possa essere destinato un finanziamento, non superiore a 700 mila euro per ogni comune partecipante, nel rispetto delle seguenti quote:

a) non meno del 10% per interventi residenziali;

b) non meno del 18% per interventi a favore delle attività produttive (commerciali, turistico ricettive ed attività di servizio ai cittadini);

Quanto sopra con precisazione che nei PUC3 Sovra comunali i finanziamenti riguardanti le attività produttive e le residenze possono essere suddivisi fra i comuni in quote percentuali diverse rispetto al minimo previsto, purché il totale dei finanziamenti complessivamente richiesto rispetti quanto contenuto nelle precedenti lettere a) e b);

· che per l’individuazione dei soggetti beneficiari privati e per le attività produttive il Comune deve attivare idonee procedure di evidenza pubblica;

· che la proposta di PUC3 deve essere consegnata alla Regione dell’Umbria entro il 16 Settembre 2013, al fine di poter prendere parte alla selezione per l’eventuale l’ammissione a finanziamento con precisazione che saranno ammissibili a finanziamento esclusivamente i PUC3 che ottengano un punteggio non inferiore a 24 punti da calcolarsi sulla base dei criteri di valutazione riportati all’art. 17 dell’Avviso;

· che con determinazione del Responsabile del Procedimento n. 107 del 30/07/2013 è stato individuato ed incaricato il gruppo di lavoro costituito da professionisti individuati dalle diverse Amministrazione per la elaborazione e la redazione del programma, da presentarsi nei termini previsti dall’Avviso;

· che si rende pertanto necessario acquisire richieste di partecipazione e proposte di intervento da parte dei privati, attraverso la presente ‘manifestazione di interesse’, al fine di poter elaborare in dettaglio il Programma Integrato di Sviluppo Urbano (PUC3) sovra comunale, unitamente agli elementi necessari alla predisposizione della relazione tecnico-economica prevista all’art. 12 dell’avviso;

· che l’Avviso di cui alla citata DGR n. 281/2013 individua i finanziamenti (contributi in conto capitale) assegnabili ai privati aderenti al programma 
OGGETTO DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE:
La presente ‘manifestazione di interesse’ è rivolta a tutti soggetti in possesso degli specifici requisiti nell’Avviso pubblicato con DGR n. 281/2013, qualora interessati a partecipare come soggetti privati al programma ‘PUC3’, beneficiari di eventuale finanziamento.

DESTINATARI DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE:
Possono inviare la ‘SCHEDA PRELIMINARE DI ADESIONE E DI INDIVIDUAZIONE DELLA PROPOSTA DI INTERVENTO’, qualora interessati e  con riferimento a quanto previsto dall’Avviso Pubblico della Regione dell’Umbria approvato con DGR n. 281/2013, i soggetti interessati a partecipare al programma PUC3 con interventi che,  nello specifico, possono riguardare:
INTERVENTI DI EDILIZIA RESIDENZIALE (Art. 7 dell’avviso), volti a migliorare le condizioni abitative negli ambiti urbani oggetto del PUC3. Per i requisiti soggettivi dei beneficiari, i vincoli ed i contributi assegnabili vedasi ‘Allegato ‘AR’); 

INTERVENTI A FAVORE DI ATTIVITA’ COMMERCIALI (Art. 8 dell’avviso), a sostegno delle piccole e medie imprese (PMI) che alla data del 16.09.2013 siano in possesso della titolarità all’esercizio dell’attività per la quale si richiede il beneficio e per un costo minimo del singolo intervento non inferiore ad euro 10.000,00. Il contributo segue il regime “de minimis” entro il limite di 200.000,00 euro ai sensi del Reg. CE n. 1998/2006. Per i requisiti dei beneficiari, gli interventi e le spese ammissibili, le condizioni per l’assegnazione dei contributi si veda l‘Allegato ‘AC’;  

INTERVENTI A FAVORE DI ATTIVITA’ TURISTICO - RICETTIVE (Art. 9 dell’avviso), a sostegno delle piccole e medie imprese (PMI) che alla data del 16.09.2013 siano in possesso  della titolarità all’esercizio dell’attività per la quale si richiede il beneficio e per un costo minimo del singolo intervento non inferiore ad euro 10.000,00. Il contributo segue il regime “de minimis” entro il limite di 200.000,00 euro ai sensi del Reg. CE n. 1998/2006. Per i requisiti dei beneficiari, gli interventi e le spese ammissibili, le condizioni per l’assegnazione dei contributi si veda l’Allegato ‘AT’; 

INTERVENTI A FAVORE DI ATTIVITA’ DI SERVIZIO AI CITTADINI (Art. 10 dell’avviso), a sostegno delle piccole e medie imprese (PMI), per un costo minimo del singolo intervento non inferiore ad euro 10.000,00. Il contributo segue il regime “de minimis” entro il limite di 200.000,00 euro ai sensi del Reg. CE n. 1998/2006. Per i requisiti dei beneficiari, gli interventi e le spese ammissibili, le condizioni per l’assegnazione dei contributi si veda l’Allegato ‘AS’;

MODALITÀ E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE:
Coloro che intendono proporre la propria candidatura per la partecipazione al PUC3, aderendo alla presente manifestazione di interesse possono far pervenire la ‘SCHEDA PRELIMINARE DI ADESIONE E DI INDIVIDUAZIONE DELLA PROPOSTA DI INTERVENTO’ parte del presente avviso, debitamente compilata e completa delle informazioni e di tutti gli allegati richiesti, presso una delle sedi dei Comuni di:
Alviano, P.zza Bartolomeo di Alviano n. 10, Alviano (Tr) – Ufficio Tecnico alla c.a. del Responsabile, Geom. Francesco Sepi;

Baschi, P.zza Del Comune 1, Baschi (Tr) – Ufficio Tecnico alla c.a. del Responsabile, Geom. Francesco Giordano;

Castelgiorgio, P.zza del Miunicipio 1, Castelgiorgio (Tr) – Ufficio Tecnico alla c.a. del Responsabile, Geom. Marco Cincarelli;

Montecchio, P.zza Giuseppe Garibaldi 24, Montecchio (Tr) – Ufficio Tecnico alla c.a. del Responsabile, Geom. Giovanni Piscini;

Porano, P.zza Carlo Alberto 1, Porano (Tr) – Ufficio Tecnico alla c.a. del Responsabile, Geom. Roberto Adami;

entro le ore 12,00 del giorno 26 Agosto 2013.

PROCEDURE:
Tutte le richieste pervenute nei termini previsti e secondo le modalità indicate al paragrafo precedente, saranno esaminate e valutate dagli Uffici e dal gruppo di progettazione incaricato in relazione alla coerenza con le finalità dell’Avviso Pubblico della Regione dell’Umbria per la presentazione dei programmi e delle finalità del programma PUC3 Sovra comunale in corso di redazione.
Potrà essere richiesta, laddove necessaria, ulteriore documentazione integrativa atta a dimostrare l’effettivo possesso dei requisiti minimi necessari degli eventuali beneficiari, oltre ad informazioni sulla tipologia e previsione di spesa per gli interventi previsti
Sulla base delle manifestazioni di interesse pervenute, ritenute ammissibili,  si procederà alla definizione del dettaglio del Programma Integrato di Sviluppo Urbano (PUC3) Sovra comunale ed alla predisposizione della relazione tecnico-economica prevista all’art. 12 dell’avviso.

Si procederà, oltre a quanto sopra, alla definizione dei Bandi che dovranno essere pubblicati nei modi di legge per l’individuazione dei soggetti beneficiari dei contributi eventualmente assegnati.

Si porta infine a conoscenza degli interessati che, in caso di finanziamento, l’impegno giuridicamente vincolante per gli interventi privati dovrà essere necessariamente definito entro il 31.12.2014, data entro la quale gli interventi finanziabili ed ammessi a finanziamento dovranno essere in possesso dei necessari titoli abilitativi (laddove necessari) ed affidati in appalto’; e che tutti gli interventi previsti dal PUC3 dovranno essere conclusi entro il 31.12.2016. 

VALORE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE:
La presentazione della candidatura per la partecipazione al PUC3 con adesione alla presente manifestazione di interesse mediante invio della ‘SCHEDA PRELIMINARE DI ADESIONE E DI INDIVIDUAZIONE DELLA PROPOSTA DI INTERVENTO’ non è vincolante per il privato né per gli Enti.
L’adesione alla presente manifestazione di interesse costituirà in ogni caso titolo preferenziale laddove la partecipazione al Programma PUC3 dovesse essere confermata partecipando al bando che sarà pubblicato per l’individuazione dei soggetti beneficiari dei contributi eventualmente assegnati.

Alviano, li  01/08/2013
  Il Responsabile del  Procedimento (RUP)

                                                                                                       Dr. Giancarlo Racanicchi
Allegati:

· SCHEDA PRELIMINARE DI ADESIONE E DI INDIVIDUAZIONE DELLA PROPOSTA DI INTERVENTO (fac-simile)

· INTERVENTI DI EDILIZIA RESIDENZIALE (Art. 7 dell’avviso), 

Allegato ‘AR’;
· INTERVENTI A FAVORE DI ATTIVITA’ COMMERCIALI (Art. 8 dell’avviso), Allegato ‘AC’;  

· INTERVENTI A FAVORE DI ATTIVITA’ TURISTICO - RICETTIVE (Art. 9 dell’avviso), Allegato ‘AT’; 

INTERVENTI A FAVORE DI ATTIVITA’ DI SERVIZIO AI CITTADINI (Art. 10 dell’avviso), Allegato ‘AS’.
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