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“Progetto Comuni connessi e cittadini digitali*”

L’amministrazione del Comune di Baschi al fine di avvicinare e semplificare l’uso dei servizi digitali per il cittadino ha attivato uno sportello di assistenza fisica con la collaborazione dei volontari del servizio civile che aiuterà la cittadinanza a:
· Attivazione SPID;
· Supporto all’utilizzo dei servizi digitali comunali;
· Supporto all’utilizzo dei servizi digitali sanitari;
· Supporto all’utilizzo app. e totem specifici alle istituzioni.
Il servizio sarà attivo a decorrere del 15 Gennaio 2024, nei seguenti giorni:
Mercoledì e Venerdì dalle 9.00 alle 13.00
· Presso la sede comunale di Baschi – Piazza del Comune n.1
· Presso il Comando della Polizia Locale sita in fraz. Civitella del Lago – Via dei Bugnini n. 11, 
Per prenotazione e concordare appuntamento utilizzare i numeri: 
· Ufficio Tecnico-Urbanistica 0744/957225 digitare 5 - 2 
· Ufficio Polizia Locale 0744/950501 digitare 2

* È iniziato il percorso del Servizio Civile Digitale relativo al progetto “Comuni connessi e cittadini digitali”, attraverso il quale, il Comune di Baschi si impegna ad accrescere le competenze digitali dei cittadini con azioni di formazione, informazione e creazione di postazioni dedicate, con l'obiettivo di migliorare l'accesso ai servizi della PA (Pubblica Amministrazione). 
L’amministrazione quindi valorizza le esperienze progettuali già in essere a favore dei comuni, in diminuzione del digital divide. 
I volontari coinvolti saranno fondamentali per aiutare la cittadinanza, specialmente quella più fragile, a sfruttare appieno le potenzialità dei nostri servizi digitali, rendendosi disponibili per istruire il cittadino all’apertura dello SPID e per l’accesso ai servizi digitali, all’utilizzo dei vari dispositivi per i servizi sanitari digitali, quali i totem o le app specifiche. Inoltre, predisporranno informative relative alle opportunità di apprendimento digitale, specifiche per i servizi sanitari pubblici, e presso istituzioni pubbliche (scuole, Comuni, ecc.)
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