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C O M U N E  D I   B A S C H I



PROVINCIA   DI  TERNI  


BANDO PER LA CONCESSIONE DI ESONERO O RIDUZIONE DAL PAGAMENTO DEI SERVIZI

MENSA E TRASPORTO SCOLASTICO

Anno scolastico 2014/2015

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

Visto il regolamento comunale per i servizi di trasporto e mensa scolastica, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 50 del 30 ottobre 2010;

Vista la Delibera di Giunta Comunale n. 107 del 13.08.2014 recante:”determinazione indicatore della situazione economica ISEE per il diritto all'esenzione dal pagamento delle tariffe scuolabus e mensa scolastica per l'anno scolatico 2014/2015 e riduzioni applicate per i figli successivi al primo”
RENDE NOTO

Che per l'a.s. 2014/2015, per gli alunni residenti nel Comune di Baschi sono previste le seguenti agevolazioni in materia di diritto allo studio scolastico:

SERVIZI DI MENSA E TRASPORTO SCOLASTCO

a) esonero per i nuclei familiari con attestazione I.S.E.E. inferiore o uguale a € 6.000,00;

b) riduzione del costo dei buoni pasto del 20% per i figli successivi al primo frequentanti le classi a tempo pieno;

c) riduzione del costo dell’abbonamento scuolabus per i figli successivi al primo prevedendo un importo per l’abbonamento mensile di € 20,00;
d) riduzione sull’abbonamento annuale di € 50,00 rispetto all’importo da corrispondersi per un intero anno di servizio di Trasporto Scolastico.
REQUISITI PER L'AMMISSIONE ALL'ESONERO

Possono presentare domanda di esonero i genitori, o chi ne esercita la potestà genitoriale, dei minori residenti nel Comune di Baschi e frequentanti le scuole dell'obbligo.L'esonero dal pagamento della tariffa mensile e della quota pasto per i servizi per la prima infanzia viene concessa d'ufficio sulla base della documentazione presentata.

TERMINI E MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE DI ESONERO

Le domande di esonero e riduzione devono essere presentate su apposita modulistica, allegando  la copia di attestazione ISEE, riferito al periodo d'imposta 2013, la copia di un documento di identità in corso di validità presso l'Ufficio Protocollo del Comune di Baschi entro il termine perentorio del 30/09/2014. Eventuali domande presentate oltre il termine stabilito non saranno ritenute valide.
RESPONSABILITA'
La responsabilità della veridicità delle dichiarazioni è del richiedente che le sottoscrive e che, in caso di falsa dichiarazione, può essere perseguito penalmente ai sensi dell'art. 26 della Legge 15/1968, richiamato dall'art. 6, comma 2 del D.P.R. n.403/1998. Il Comune provvederà ad effettuare idonei controlli, anche a campione, sulla veridictà delle Dichiarazioni sostitutive, richiedendo all'interessato di produrre la documentazione atta a comprovare la veridicità di quanto dichiarato, anche al fine della correzione di eventuali errori materiali. Qualora dal controllo emerga la non veridicità del contenuto della dichiarazione, il dichiarante decade dai benefici eventualmente conseguiti sulla base della dichiarazione non veritiera.

INFORMAZIONI E RITIRO MODULISTICA

Per informazioni e ritiro della modulistica: Comune di Baschi - Ufficio Tributi- Tel. 0744 957225 int. 6

Baschi 01.09.2014








IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
     P.zza del Comune 1, -  Cap  05023 Baschi  - Tel. 0744.957225  Fax 0744.957333    
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